
 

 
Fondi Strutturali Europei – P.O.N  

“Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020.” Fondo sociale europeo (FSE) 

136505 del 09/10/2024 - FSE - Percorsi formativi di lingua straniera e percorsi per le competenze trasversali e per 

l’orientamento (PCTO) all'estero; 

Obiettivo specifico Progetti composti da moduli di PCTO all’estero da 60, 90 o 120 ore, in un Paese dell’Unione 

europea, nell’ambito dell’azione e sotto-azione 10.6.6B “Percorsi di alternanza scuola-lavoro transnazionali”, con un 

massimo 15 studenti iscritti per ciascun modulo; 

Azione: 10.6.6 Azioni di qualificazione dell'offerta di istruzione e formazione tecnica e professionale 

Sottoazione: 10.6.6B Percorsi di alternanza scuola-lavoro transnazionali; 

Tipologia Intervento: PCTO all’estero (in un Paese dell’Unione europea) 

 

CODICE PROGETTO: 10.6.6B-FSEPON-CA-2024-222 

Viaggia con il PCTO 

 

 

CUP: H84D24002300007 

 

 

 

Bando di selezione Tutor E ACCOMPAGNATORI INTERNI  

 
AVVISO PUBBLICO SELEZIONE TUTOR E ACCOMPAGNATORI INTERNI   

PON FSE: 10.6.6B-FSEPON-CA-2024-222 – Viaggia con il PCTO 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

VISTO il Decreto Interministeriale 129/2018, concernente " Regolamento concernente le istruzioni 

generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche; 

VISTE le linee guida dell’Autorità di gestione e successive modificazioni per i progetti cofinanziati dal 

FSE e FESR 2014/2020; 

VISTO l’avviso pubblico prot. AOOGABMI/136505 del 09/10/2024 Fondi Strutturali Europei – P.O.N 

“Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020.” Fondo sociale europeo (FSE); 

136505 del 09/10/2024 - FSE - Percorsi formativi di lingua straniera e percorsi per le competenze 

trasversali e per l’orientamento (PCTO) all’estero; Obiettivo specifico Progetti composti da moduli di 

PCTO all’estero da 60, 90 o 120 ore, in un Paese dell’Unione europea, nell’ambito dell’azione e sotto-

azione 10.6.6B “Percorsi di alternanza scuola-lavoro transnazionali”, con un massimo 15 studenti iscritti 

 

ISTITUTO ISTRUZIONE SUPERIORE 

 

 “Antonio Pacinotti” 
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per ciascun modulo; Azione: 10.6.6 Azioni di qualificazione dell'offerta di istruzione e formazione 

tecnica e professionale Sottoazione: 10.6.6B Percorsi di alternanza scuola-lavoro transnazionali; 

Tipologia Intervento: PCTO all’estero (in un Paese dell’Unione europea); CODICE PROGETTO: 

10.6.6B-FSEPON-CA-2024-222 Viaggia con il PCTO. 

VISTA l’autorizzazione di cui alla nota MIUR prot. AOOGABMI/173845 del 29/11/2024 di formale 

autorizzazione del progetto presentato da questa Istituzione Scolastica, con codice identificativo 

10.6.6B-FSEPON-CA-2024-222 per le sedi di Salamanca, Valencia e Granada; 

VISTA il Decreto di Assunzione in Bilancio per per l’E.F. 2024 prot. 2137 del 10/12/2024 del progetto 

autorizzato; 

VISTO il d.lgs 165/2001 e ss.mm. e in particolare l’art. 7, comma 6 b) che statuisce che 

“l’amministrazione deve preliminarmente accertare l’impossibilità oggettiva di utilizzare le risorse 

umane disponibili al suo interno”; 

VISTA richiesta cambio di città di destinazione per i moduli “Lingua_e_tecnologia_60_1” (da Valencia 

a Salamanca), “Lingua_e_tecnologia_60_2” (da Valencia a Salamanca) e “Lingua_e_tecnologia_60_3” 

(da Granada a Salamanca) 

RITENUTO necessario procedere alla selezione di appropriate figure professionali, TUTOR e 

ACCOMPAGNATORI, per il corretto svolgimento del progetto 

 

Tutto ciò visto e rilevato, che costituisce parte integrante del presente avviso 
 

Indice il seguente: 

 

AVVISO PUBBLICO 

 

Per la selezione di 10 docenti interni che si alterneranno nei ruoli di Tutor interni e Docenti 

Accompagnatori, per la realizzazione dei seguenti moduli: 

 

Art. 1 Descrizione Progetto e Moduli 

Il presente progetto educativo mira ad attuare un’esperienza di PCTO all’estero, presso aziende di settori 

tecnici, ubicate nel territorio del Regno di Spagna, più nello specifico nella città di Salamanca. Saranno 

impegnati, per ciascun modulo: 15 studenti, 1 Tutor scolastico, 1 docente accompagnatore e 1 tutor 

aziendale. I percorsi si declineranno in progetti da 60 ore e da 90 ore, le attività sono esplicitate nella 

seguente descrizione: 

 

Progetto Lingua_e_tecnologia: 

Il percorso mira a fornire un’esperienza di approfondimento tecnico in lingua spagnola (la seconda lingua 

madre più parlata al mondo). Gli studenti si caleranno in approfondimenti tecnici e in situazioni lavorative, 

dove potranno acquisire oltre alle skills tecniche settorializzate in base alla formazione di partenza dei 

ragazzi (elettronica, informatica, meccanica etc) anche le abilità comunicative e relazionali, apprendendo 

usi, costumi e tradizioni di una cultura che seppur per certi aspetti simile alla nostra presenta le sue 

peculiarità. Gli studenti saranno immersi in ambienti lavorativi apprenderanno il linguaggio tecnico e 

affiancheranno operativamente il personale nelle attività quotidiane. Tutto ciò potrà essere una stimolante 

esperienza per gli studenti coinvolti e permetterà agli stessi di approfondire oltre il lato professionale, la 

conoscenza linguistica e culturale di un popolo con una grande storia. La metodologia prediligerà il 

TITOLO MODULO ORE STUDENTI GIORNI PARTENZA 

Lingua_e_tecnologia_60  60 45 14 Tra il 4 e il 15 febbraio 2025 

Lingua_e_tecnologia_90  90 30 21 Tra il 4 e il 15 febbraio 2025 



learning by doing, stimolando l’iniziativa e la creatività del singolo nonché la sua voglia di provare e di 

mettersi in gioco. I risultati attesi dall’esperienza proposta prevedono l’ampliamento delle competenze 

professionali acquisite in aula e delle capacità di azione e di interazione con la realtà lavorativa, inoltre si 

mira al raggiungimento di specifiche abilità operative a contatto con la realtà del lavoro ed infine 

all’acquisizione di maggiore consapevolezza relativa alle tecnologie utilizzate e alle problematiche del 

lavoro. Lo studente migliorerà la capacità di applicare le conoscenze acquisite alla pratica. Per garantire 

una proficua esperienza gli operatori (tutor scolastico e aziendale) raccoglieranno costanti feedback sugli 

obiettivi raggiunti o non raggiunti e le possibilità di miglioramento. Il formatore valuterà periodicamente 

la prestazione, il comportamento ed il progresso del singolo studente e lo monitorerà individualmente 

attraverso colloqui e osservazione, inserendo fasi di riflessione sul processo di apprendimento (Assesment 

for Learning) 

 

Art. 2 Criteri di selezione 

Possono presentare domanda di disponibilità al conferimento di incarichi coloro che: 
 

 possiedono i titoli di accesso previsti dal seguente avviso 

 presentano domanda nei tempi e nei modi previsti dal presente bando; 

 possiedono adeguate competenze tecnologiche funzionali alla gestione on-line della misura 

assegnata (condizione assolutamente necessaria), 

 possiedono il titolo di studio eventualmente richiesto dalla specifica misura. 
 

MODULO TITOLI DI ACCESSO TUTOR/ACCOMPAGNATORE 

Lingua_e_tecnologia_60  Docente di II grado a tempo indeterminato (no COE) 

Lingua_e_tecnologia_90  Docente di II grado a tempo indeterminato (no COE) 

 

Art. 3 Presentazione delle domande 

Gli interessati dovranno far pervenire istanza, debitamente firmata, secondo l'allegato modello A, pena 

l’inammissibilità, entro le ore 13,00 del 17 gennaio 2025 esclusivamente online, sulla mail dedicata  

candidatureprogetti@itipacinotti.edu.it . 

La candidatura sarà ammissibile se perverranno in tempo utile i seguenti documenti: 

Selezione docente interno 

a. Domanda di ammissione (Modello allegato obbligatorio) 

b. Curriculum vitae modello europeo, nel quale dovranno essere indicate le proprie generalità, 

l’indirizzo ed il luogo di residenza, i titoli di studio di cui è in possesso e la data di 

conseguimento degli stessi, il recapito telefonico e l’eventuale indirizzo di posta elettronica, 

tutti i titoli di cui si richiede la valutazione in relazione ai criteri fissati nel presente bando 

opportunamente evidenziati per una corretta valutazione; 

c. Scheda sintetica debitamente compilata e sottoscritta relativa all’attribuzione dei punti secondo 

i criteri di seguito specificati (come da allegato);  

d. Specifica dichiarazione di possedere le competenze tecnico-professionali per 

i. la progettazione di Unità di apprendimento in cui integrare almeno le competenze chiave 

europee trasversali di imparare a imparare e Competenze civiche e sociali; 

ii. l’utilizzo delle metodologie didattiche previste dal progetto 
 

Gli aspiranti selezionati per l’incarico si impegnano a presentare, in occasione della firma del contratto 

di incarico, la Dichiarazione sostitutiva dell’atto di notorietà dell’autenticità dei titoli indicati nel 

curriculum vitae sottoscritta dall’interessato 

 
Art. 4 Criteri di Selezione 

mailto:candidatureprogetti@itipacinotti.edu.it


Visto il Regolamento di istituto delibera n. 67 del 06/03/2018, il reclutamento dei TUTOR e degli 

accompagnatori, avverrà secondo i seguenti criteri per i moduli. 

 
Titoli valutabili 

Condizioni e 

Punteggi Titolo 

Punteggio 

MAX 

T
it

o
li

 c
u

lt
u

ra
li

 

Diploma/Laurea coerente con area di 

intervento 
2 punti  Max 2 p 

Altri Diplomi/Lauree/Dottorati ricerca Per titolo 0,5  Max 1 p 

Master I Livello, Specializzazione e corso 

perfezionamento annuale 

a) coerenti con progetto o ricadenti in area 

didattica;  

b) non pertinenti 

a) 1 punti  

b) 0,5 punto 

a) Max 2 p 

b)Max 1 p 

 

Master II Livello, Specializzazione e 

perfezionamento pluriennale:  

a) coerenti con progetto o ricadenti in area 

didattica;  

b) non pertinenti 

a) 2 punti  

b) 1 punto  

a) Max 4 p 

b)Max 2p 

Aggiornamento e formazione in servizio in ore 

effettivamente frequentate coerente con 

progetto (minimo 20 ore) 

0,10 per ogni corso  Max 1 p 

A
re

a
  
li

n
g
u

is
ti

co
 

In
fo

rm
a
ti

ca
 

  

CEFR livelli lingua inglese A2, B1, B2, C1 

In caso di più certificazioni si valuterà quella 

con livello più alto  

LivelloA2 =1  

Livello B1=2  

Livello B2=4 

Livello C1 =5 

Max 5p 

ECDL (o simili) 

ECDL Livello specialistico (o simili) 

 

 1 punto 

 2 punti 
 

Max 2 p 

Certificazione LIM  4 punti Max 4p 

Certificazione CLIL 5 punti Max 5p 

Altre certificazioni pertinenti 1 Max 4p 

T
it

o
li

 P
ro

fe
ss

io
n

a
li

  

Attività di docenza in istituti di istruzione in 

discipline coerenti  

Per anno scolastico (al 

10 giugno) punti 0,10  
Max 2p  

a) Attività professionale non scolastica coerente 

con il progetto 

b) Mostre personali/Premi e 

Riconoscimenti/Pubblicazioni/Attività solo 

coerenti con il Progetto  

a) Per anno solare 

(min. 180 giorni di 

attività effettiva al 

10 giugno) punti 1  

b) p. 1 per ogni 

esperienza  

Max 18 p 

Attività di tutor in progetti con una durata di 

almeno 20 ore nell’ultimo quinquennio 

 

Per anno solare 

(massimo 2 progetti), 

punti 1 per attività 

 

Max 8 p 

 Uso sistemi registrazione progetti  

 Uso base TIC (word, excel e Power Point)  

 Conoscenza Norme sicurezza ambiti 

scolastici  

 Possesso RC e copertura INAIL  

 

Condizioni di 

ammissibilità  

 

 



Art. 5 Cause di esclusione 

5.1.  Motivi di inammissibilità 

Sono causa di inammissibilità: 

 domanda pervenuta in ritardo rispetto ai tempi indicati nel presente Bando; 

 assenza della domanda di candidatura o di altra documentazione individuata come condizione di 

ammissibilità 

 altri motivi rinvenibili nell’Avviso presente. 

 

5.2. Motivi di esclusione 

Una eventuale esclusione dall’inserimento negli elenchi può dipendere da una delle seguenti cause: 

 mancanza di firma autografa apposta sulla domanda, sul curriculum e sulla scheda dichiarazione 

punteggio; 

 non certificata esperienza professionale per l’ambito di competenza indicato. 

 

Art. 6 Modalità di attribuzione 

Ai candidati viene chiesto di presentare un’unica domanda indicando esclusivamente la preferenza tra 

percorsi a 60 ore (14 gg) o 90 ore (21gg). In seguito al presente avviso, le domande pervenute e 

riconosciute formalmente ammissibili saranno valutate da un’apposita Commissione. L’Istituzione 

provvederà a stilare un elenco degli aspiranti consultabile in sede ed affisso all’albo. Trascorsi gg. 7 senza 

reclami scritti si procederà al conferimento degli incarichi mediante contratto o lettera di incarico eccetto 

il caso in cui pervenga una domanda per modulo nel qual caso se ritenute ammissibili si procederà a 

promulgare graduatoria e contestualmente al conferimento degli incarichi. I reclami possono concernere 

solo ed esclusivamente eventuali errate attribuzioni di punteggio ai titoli dichiarati nella domanda da parte 

della Commissione di valutazione. Non sono ammessi reclami per l’inserimento di nuovi titoli valutabili 

o per la specificazione di titoli dichiarati cumulativamente e casi similari. 

L’Istituzione provvederà a contattare direttamente gli aspiranti. Il termine di preavviso per l’inizio delle 

prestazioni sarà almeno di 3 giorni. L’inserimento nell’elenco non comporta alcun diritto da parte 

dell’aspirante se non il conferimento dell’incarico in relazione alla propria posizione in graduatoria.  

Per il principio di rotazione, le graduatorie saranno stilate dando precedenza assoluta ai docenti che nel 

corrente anno scolastico non abbiamo svolto attività scolastica all’estero. 

Art. 7 Condizioni contrattuali e finanziarie 

L’attribuzione degli incarichi avverrà tramite lettere di incarico. I 2 docenti individuati per un modulo si 

alterneranno equamente durante il periodo del progetto tra le due figure di tutor e accompagnatore.  

La durata dei contratti sarà determinata in funzione delle esigenze operative dell’Amministrazione 

beneficiaria e comunque dovrà svolgersi entro il 31 marzo 2025.  

La determinazione del calendario, della scansione oraria e di ogni altro aspetto organizzativo rimane, per 

ragioni di armonizzazione dell’offerta formativa extrascolastica, nella sola disponibilità dell’Istituto 

Pacinotti. 

L’ITIS Pacinotti prevede con il presente avviso l’adozione della clausola risolutiva espressa secondo cui 

lo stesso può recedere dal presente bando in tutto o in parte con il mutare dell’interesse pubblico che ne 

ha determinato il finanziamento. 

La remunerazione (prevista per la sola figura del tutor), comprensiva di tutte le trattenute di legge, sarà 

determinata a seconda delle attività da svolgere. Il suo importo non supererà, in ogni caso, le soglie 

considerate ammissibili dalla normativa vigente (circolare n. 2/2009 del Ministero del Lavoro per i livelli 

professionali; l’Avviso 10862 del 16/09/2016 per gli importi massimi per l’area formativa; il Regolamento 

di Istituto): 



Tutor: retribuzione oraria 

Docente tutor 30.00 € 

I compensi s’intendono comprensivi di ogni eventuale onere, fiscale e previdenziale, ecc., a totale carico 

dei beneficiari. 

Gli operatori incaricati dichiarano, presentando l’istanza, di avere regolare copertura assicurativa contro 

gli infortuni nei luoghi di lavoro. 

La retribuzione concordata è dovuta soltanto se il progetto o il singolo modulo di pertinenza verrà 

effettivamente svolto ed ogni operatore riceverà una retribuzione proporzionale alle ore effettivamente 

prestate. 

La liquidazione della retribuzione spettante, opportunamente contrattualizzata, dovrà armonizzarsi con i 

tempi di trasferimento dei fondi dall’A.d.G. senza che la presente Istituzione scolastica sia obbligata ad 

alcun anticipo di cassa. 

Gli operatori appartenenti alla pubblica amministrazione debbono esibire regolare autorizzazione 

dell’ufficio di servizio allo svolgimento dell’incarico. 

Docente Accompagnatore 

Per il docente accompagnatore non è prevista retribuzione 

Per entrambe le figure sono previsti a carico del progetto il costo del viaggio, il vitto e l’alloggio. 

 

 

Art. 8 Compiti specifici richiesti 

Resta a carico dei tutor incaricato la puntuale registrazione delle attività svolte, oltre che sul normale 

Registro Il tutor ha come compito essenziale quello di facilitare i processi di apprendimento degli allievi 

e collaborare con i tutor aziendali nella conduzione delle attività.  

L'aspirante dovrà essere disponibile a svolgere l’incarico secondo il calendario predisposto dal Dirigente 

Scolastico, presso le Aziende/Enti coinvolti nel percorso, assicurando la propria presenza durante gli 

incontri propedeutici, in itinere e finali, funzionali all’attività; in particolare svolge le seguenti funzioni: 

• elabora, insieme al tutor esterno, il percorso formativo sottoscritto dalle parti coinvolte (scuola, 

struttura ospitante, studente/soggetti esercenti la potestà genitoriale); 

• assiste e guida lo studente nei percorsi di alternanza e ne verifica, in collaborazione con il tutor 

esterno, il corretto svolgimento; 

• gestisce le relazioni con il contesto in cui si sviluppa l’esperienza di alternanza scuola lavoro, 

rapportandosi con il tutor esterno; 

• monitora le attività e affronta le eventuali criticità che dovessero emergere dalle stesse; 

• valuta, comunica e valorizza gli obiettivi raggiunti e le competenze progressivamente sviluppate dallo 

studente; 

• promuove l’attività di valutazione sull’efficacia e la coerenza del percorso di alternanza, da parte 

dello studente coinvolto; 



• informa gli organi scolastici preposti (Dirigente Scolastico, Dipartimenti, Collegio dei docenti, 

Comitato Tecnico Scientifico/Comitato Scientifico) ed aggiorna il Consiglio di classe sullo 

svolgimento dei percorsi, anche ai fini dell’eventuale riallineamento della classe; 

 assiste il Dirigente Scolastico nella redazione della scheda di valutazione sulle strutture con le quali 

sono state stipulate le convenzioni per le attività di alternanza, evidenziandone il potenziale formativo 

e le eventuali difficoltà incontrate nella collaborazione. 

Resta a carico dei tutor incaricato la puntuale registrazione delle attività svolte, oltre che sul normale 

Registro cartaceo, anche sul sistema informatico, reso obbligatorio dall’Autorità di gestione per il 

monitoraggio ed il controllo a distanza ed in tempo reale dell’andamento di ciascun intervento formativo. 

Il tutor si impegna al rispetto delle norme sulla privacy relativamente a fatti, informazioni e dati sensibili 

di cui dovesse venire a conoscenze nel corso del suo incarico. 

Durante lo svolgimento del proprio incarico il Tutor è tenuto a rispettare le regole che ordinariamente 

valgono per il personale interno operante nella Scuola. 

Il docente accompagnatore svolge ruoli di vigilanza sui ragazzi. 

 

Art. 9 Pubblicità 

Il presente avviso è pubblicato all’albo dell’Istituto, sul sito web della scuola 

Allegati 

 

I candidati sono invitati ad utilizzare la modulistica allegata composta da: 

 Allegato A1 Domanda docenti 

 Allegato A2 Scheda autovalutazione titoli 

 

          IL DIRIGENTE SCOLASICO 

          Prof.ssa Adriana Maria Loredana MIRO 

  



 
Allegato A: Domanda Tutor/Accompagnatore AL DIRIGENTE SCOLASTICO 
 I.I.S. “A. PACINOTTI”  
 Via Don A. Pagano n.1 
 SCAFATI 

 
OGGETTO: AVVISO INTERNO PUBBLICO PER IL RECLUTAMENTO DI TUTOR e 
ACCOMPAGNATORI - PON 10.6.6B-FSEPON-CA-2024-222 Viaggia con il PCTO 

 

Il/la sottoscritt  ………………………………………………………………………………..…………..…………. 

nato a.………………….…….…….……………….…….. (…………………)  il ………………..………………… 

residente a.……………….…………………………………………………………….…...……….. (…………......) 

in via/piazza…………………..…………………………………………………… n. ………. CAP ………………. 

Telefono ……………….…… Cell. …………………….....… e-mail ……………………………………...………. 

Codice Fiscale …………………………………………………………………………………………….…………  

Titolo di Studio……………………………………………………………….……………………………………… 

CHIEDE 

Di essere ammesso/a a partecipare al progetto Viaggia con il PCTO codice 10.6.6B-FSEPON-CA-2024-

222 e in particolare al seguente modulo (Selezionare solo la durata che si referisce): 

 

_l_ sottoscritt_ dichiara di aver preso visione del bando e di accettarne il contenuto. Si riserva di 

consegnare ove richiesto, se risulterà idoneo, pena decadenza, la documentazione dei titoli. 

_l_ sottoscritt_ dichiara di avere competenze specifiche nell’utilizzo delle metodologie didattiche previste 

dal progetto nella progettazione didattica per competenze attraverso le Unità di Apprendimento. 

 

Allega alla presente: 

 Curriculum Vitae sottoscritto;  

 Scheda sintetica compilata e sottoscritta. 

 
 

_________________________________ 
(Luogo e data)                                    

                                 Firma  

 

 

                                                                                    _________________________________ 

 
Il/la sottoscritto/a, ai sensi della legge 196/03 e successive integrazioni GDPR679/2016, autorizza l'istituto al 

trattamento dei dati contenuti nella presente dichiarazione esclusivamente nell'ambito e per i fini istituzionali 

della Pubblica Amministrazione 

_________________________________ 

(Luogo e data)                                           Firma  
 

 

                                                                                    _________________________________  

TITOLO MODULO ORE GIORNI SELEZIONA 

Lingua_e_tecnologia  moduli da 60 ore 60 14  

Lingua_e_tecnologia  moduli da 90 ore 90 21  



Allegato A2- PON 61 Domanda Tutor (scheda autovalutazione titoli) 

 

Cognome e Nome___________________________________________________________ 

Modulo: __________________________________ 

 

 

Titoli valutabili 

Condizio

ni e 

Punteggi 

Titolo 

Punteggio 

MAX 

Auto 

Dichia

r. 

Ufficio 

T
it

o
li

 c
u

lt
u

ra
li

 

Diploma/Laurea coerente con 

area di intervento 
2 punti  Max 2 p 

  

Altri 

Diplomi/Lauree/Dottorati 

ricerca 

Per titolo 0,5  Max 1 p 

  

Master I Livello, 

Specializzazione e corso 

perfezionamento annuale 

a) coerenti con progetto o 

ricadenti in area didattica;  

b) non pertinenti 

a) 1 punti  

 

b) 0,5 punto 

 

a) Max 2 

p 

 

b) Max 1 

p 

 

  

Master II Livello, 

Specializzazione e 

perfezionamento pluriennale:  

a) coerenti con progetto o 

ricadenti in area didattica;  

b) non pertinenti 

a) 2 punti  

 

    b)  1 punto  

 

a) Max 4 

p 

 

b) Max 

2p 

 

  

Aggiornamento e formazione 

in servizio in ore 

effettivamente frequentate 

coerente con progetto (minimo 

20 ore) 

0,10 per ogni 

corso  
Max 1 p 

  

A
re

a
  
li

n
g
u

is
ti

co
 I

n
fo

rm
a
ti

ca
 

  

CEFR livelli lingua inglese 

A2, B1, B2, C1 

In caso di più certificazioni si 

valuterà quella con livello più 

alto  

LivelloA2 =1  

Livello B1=2  

Livello B2=4 

Livello C1 =5 

Max 5p 

  

ECDL (o simili) 

ECDL Livello specialistico (o 

simili) 

 

 1 punto 

 2 punti  

Max 2 p 

  

Certificazione LIM  4 punti Max 4p   

Certificazione CLIL 5 punti Max 5p   

Altre certificazioni pertinenti 1 Max 4p   

T
it

o
li

 

P
ro

fe
ss

io

n
a
li

  Attività di docenza in istituti 

di istruzione in discipline 

coerenti  

Per anno 

scolastico (al 

10 giugno) 

punti 0,10  

Max 2p    



c) Attività professionale non 

scolastica coerente con il 

progetto 

 

d) Mostre personali/Premi e 

Riconoscimenti/Pubblicazio

ni/Attività solo coerenti con 

il Progetto  

a) Per anno 

solare (min. 

180 giorni  di 

attività 

effettiva al 10 

giugno) punti 

1  

b) p. 1 per 

ogni 

esperienza  

Max 18 p 

  

Attività di tutor in progetti con 

una durata di almeno 20 ore 

nell’ultimo quinquennio 

 

Per anno 

solare 

(massimo 2 

progetti), punti 

1 per attività 

 

Max 8 p 

  

 Uso sistemi 

registrazione progetti  

 Uso base TIC (word, 

excel e Power Point)  

 Conoscenza Norme 

sicurezza ambiti 

scolastici  

 Possesso RC e 

copertura INAIL  

 

Condizioni 

di 

ammissibilit

à  

   

 

In fede 
 
                                                                                                        …….……………………… 
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